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ВСТУП 

 

Одним з основних показників фінансових результатів діяльності 

підприємства є прибуток. Прибуток є важливим показником ефективності 

виробничо-господарської діяльності, а також джерелом формування 

централізованих і децентралізованих фінансових ресурсів. Отриманий 

підприємством прибуток може бути використаний для задоволення 

різноманітних потреб. По-перше, прибуток є джерелом формування 

фінансових ресурсів самих підприємств і використовується ними для 

забезпечення господарської діяльності. По-друге, він спрямовується на 

формування фінансових ресурсів держави, фінансування бюджетних 

видатків. Це досягається вилученням у підприємств частини прибутку в 

державний бюджет. 

Процес формування прибутку перебуває під впливом об’єктивних 

процесів, що відбуваються у суспільстві, у сфері виробництва й розподілу 

суспільного продукту, національного доходу. Отримання прибутку – 

неодмінна умова і мета підприємництва будь-якої господарської структури. 

В умовах сучасного економічного розвитку роль прибутку в 

господарському процесі безперервно зростає. Прибуток – це основний 

чинник, який впливає на можливість забезпечення фінансування багатьох 

програм підприємства, пов’язаних із розширенням потужностей, 

підвищенням якості продукції, зміцненням конкурентної позиції та виходом 

на нові ринки. За рахунок прибутку формуються в значному обсязі бюджетні 

ресурси держави, здійснюється фінансування розширення підприємств, 

соціально-культурних заходів, матеріальне стимулювання працівників тощо. 

Таким чином, прибуток виступає не тільки основним джерелом розвитку 

господарської діяльності будь-якого підприємства, але і стимулом його 

діяльності. Вона забезпечує інтереси держави, власників, персоналу 

підприємства і є головною рушійною силою ринкової економіки. 



Аналіз прибутку підприємства дозволяє виявити велику кількість 

тенденцій розвитку, покликаний вказати керівництву підприємства шляхи 

подальшого успішного розвитку, вказує на помилки в господарській 

діяльності, а також виявити резерви зростання прибутку, що, в кінцевому 

рахунку, дозволяє підприємству більш успішно здійснювати свою діяльність. 

Проблема виникнення прибутку тривалий час знаходиться у полі зору 

дослідників. Серед численних публікацій, спрямованих на визначення суті 

прибутку, знайшли своє місце праці зарубіжних вчених, таких як А. Сміт, Д. 

Рікардо, А. Бабо, Ф. Найт, К. Маркс, Т. Мен, Дж.Б.Кларк, Л. Вальрас, С. 

Фішер, Ф. Бастіа, Дж.М. Кейнс, Т. Веблен, Дж.Гобсон, Й. Шумпетер, Р. 

Гордон, Дж. Міль, П.Самуельсон та вітчизняних – С. Ф. Покропивний, В.І. 

Іващенко, В.О. Мец, О.О. Орлов, А.М. Поддєрьогін, І. А. Бланк, Г.О. Примек, 

М. Я. Коробов, С. В. Мочерний, Д. С. Моляков, М. М. Чепурін, Є. А. 

Кисельова та інші. Дослідники розглядають сутність і різні види прибутку, в 

кожного з них можна знайти вид, який не розглядається іншими, тому дана 

проблема залишається актуальною і потребує подальших досліджень.   

Виходячи з актуальності теми та існуючих невирішених проблем, метою 

даної дипломної роботи є дослідження формування фінансових результатів 

на підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад», аналіз факторів і резервів 

підвищення прибутку,  факторний індексний аналіз зміни валового прибутку, 

точкове та інтервальне прогнозування обсягів валового прибутку, виявлення 

резервів та розробка заходів щодо збільшення обсягів  прибутку на 

підприємстві, що досліджується. 

Для досягнення мети необхідно вирішити наступні завдання: 

а) визначити економічну сутність прибутку, його види та функції; 

б) з’ясувати, яким чином формується та використовується прибуток 

підприємства; 

в) дослідити фактори, резерви та джерела збільшення прибутку 

підприємства; 



г) оцінити техніко-економічну характеристику діяльності 

досліджуваного підприємства; 

д) проаналізувати формування кінцевих фінансових результатів 

діяльності досліджуваного підприємства; 

е) провести факторний індексний аналіз валового прибутку на 

досліджуваному підприємстві; 

ж) визначити сучасні напрями підвищення прибутку; 

з) розробити заходи підвищення прибутку на досліджуваному  

Об’єктом дослідження є прибуток підприємства як економічна 

категорія. Предметом дослідження є резерви та шляхи підвищення прибутку 

на досліджуваному підприємстві. 

Основні прикладні результати, що отримані у ході написання дипломної 

роботи: 

а) проведено комплексне дослідження формування рівня і  динаміки 

прибутку на підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад» із застосуванням 

комплексу економіко-статистичних методів аналізу; 

б) проведено факторний індексний аналіз зміни валового прибутку – 

аналіз впливу мультиплікативних факторів з метою виявлення резервів його 

зростання; 

в) запропоновано конкретні заходи щодо збільшення обсягу прибутку 

на підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Матеріали дипломної роботи, їх інтерпретація, висновки та пропозиції, 

які представлені в дипломній роботі, можуть бути використані безпосередньо 

у практичній роботі підприємства ТОВ «Телекарт-Прилад» з метою 

підвищення прибутку та проведення техніко-економічного аналізу його 

діяльності, а також у створенні умов для реалізації шляхів максимізації 

фінансових результатів на вітчизняних промислових підприємствах. 

 
 



Висновки 

 

Розвиток ринкових відносин вимагає здійснення нової фінансової 

політики, посилення і впливу на прискорення соціально-економічного 

розвитку, зростання ефективності виробництва і зміцнення фінансів держави. 

Важлива роль у забезпеченні всебічної інтенсифікації виробництва та 

підвищення його ефективності належить прибутку. Саме він грає одну з 

головних ролей в системі економічних показників і є незамінною метою 

функціонування підприємства. На сьогоднішній день для підприємств 

виноробної галузі України прибуток являє собою не тільки кінцевий 

фінансовий результат, що характеризує їх виробничо-господарську 

діяльність, але і життєво важливий поштовх до нового витка розвитку та 

утримання конкурентоспроможності. Адже зростання прибутку створює 

фінансову основу для самофінансування діяльності машинобудівних 

підприємств, здійснюючи розширене відтворення, для їх інвестиційного та 

інноваційного розвитку, виступає засобом стимулювання працівників, 

виконання зобов'язань перед бюджетом, банками, іншими організаціями, 

характеризує ступінь ділової активності та фінансового благополуччя 

підприємств. 

У товаристві  «Телекарт-Прилад»  працює згуртований колектив 

професіоналів. Традиційний корпоративний дух компанії, посилений 

сучасною кадровою політикою дозволяє формувати ефективну виробничу й 

маркетингову стратегію.  

Сьогодні підприємство «Телекарт-Прилад» – могутня компанія, що 

динамічно розвивається, з величезним досвідом роботи у сфері комунікацій. 

Упроваджуючи нові системи управління і контролю якості, підприємство 

прагне до максимальної продуктивності і задоволення запитів 

найвимогливіших замовників.  Підприємство по праву визнано успішною, 



динамічною, відповідальною компанією, і свідоцтво цьому – численні 

замовники і партнери в більш ніж двадцяти країнах світу 

Короткі підсумки дослідження наступні. 

1. Аналіз даних свідчить про тенденцію зростання обсягів виробництва 

та реалізації продукції підприємства. Так, за період який взято до обстеження 

приріст обсягів виробництва товарної продукції склав 32,4%. Приріст обсягів 

реалізованої продукції за той же час становив 50,6%. 

2. Витрати на 1 грн. реалізованої продукції скорочувались на протязі 

2013 – 2015 рр.  В 2015 р. витрати на 1 грн. реалізованої продукції склали 

0,834 грн., що нижче аналогічного показника 2012 р. на 4,7%. 

Середньооблікова чисельність працівників підприємства в 2015 р. порівняно 

з 2013 р. скоротилася на 72,6%.  Враховуючи те, що обсяг товарної продукції 

в 2015 р. виріс на 32,4% порівняно з 2013 р., підвищення середньорічного 

вироблення продукції на одного працівника (приріст продуктивності праці) в 

2015 р. у порівнянні з 2013 р. склав 82,3%.  

3. Відзначимо, темпи зростання продуктивності випереджають темпи 

зростання середньомісячної заробітної плати. Так, за період 2013-2014рр. 

продуктивність праці зросла на 31,5%, а середньомісячна заробітна плата на 

18%, за період 2014-2015рр. приріст продуктивності праці склав 38,5%, а 

приріст  середньомісячної заробітної плати 13,0%. Це співвідношення між 

динамікою цих важливих показників є досить позитивним з точки зору 

ефективності роботи фірми. 

4. Співвідношення динаміки змін показників виробництва продукції та 

середньорічної вартості основних виробничих фондів сприяло позитивній 

динаміці зростання узагальнюючого показника використання основних 

виробничих засобів - фондовіддача. За 2013-2014 рік він виріс на 29,5%, за 

2014-2015 рік на 56,6%. А в цілому за два роки на 102,6%.  На фоні інших 

підприємств ця динаміка без сумніву є дуже вразливою.   



5. Економічна ефективність виробничої і комерційної діяльності 

підприємства  має динаміку до покращення, про що свідчить рівень 

показників рентабельності 

6. Аналіз свідчить про прогресуюче збільшення валового прибутку на 

досліджуваному підприємстві. Величина цього показника зросла майже в 2 

рази (48053,0 : 31901,0) за період з 2013 по 2015 рік. 

7. Важливим етапом у здійсненні аналітичного дослідження динаміки 

прибутку на промисловому підприємстві є застосування економіко-

математичних методів й електронно-обчислювальної техніки. В роботі було 

використано дві факторні моделі. У відповідності з першою були зроблені 

такі висновки. За рахунок фактора «зміна продуктивності праці» прибуток 

підвищився на 1906,0 тис.грн. За рахунок фактору «зміна середнєсписочної 

чисельності працюючих» прибуток зменшився на 500,0 тис.грн.тис.грн. За 

рахунок фактору «зміна частки прибутку в реалізованій продукції» прибуток 

виріс на 1021,0 тис.грн. (це факт пояснюється тим, що підприємство буде 

одержувати тим більший прибуток, чим більше буде прибутку в кожній 

гривні реалізованої продукції). За рахунок фактору «зміна коефіцієнта 

реалізації» прибуток виріс на 358,0 тис.грн.. За рахунок спільної динаміки 

факторів прибуток виріс на 242,0 тис.грн. 

8.   У відповідності з другою моделлю основним фактором збільшення 

прибутку у 2015 році було зменшення витрат на 1 грн. реалізованої 

продукції, при цьому, якщо порівняти з показниками 2014 року, вплив даного 

фактору значно зменшився і склав у 2015 році 64,4% від загального обсягу 

збільшення прибутку. За рахунок збільшення обсягів реалізації продукції 

вага вкладу цього фактору в збільшення прибутку від реалізації склала 

25,3%. 

9. В третьому розділі була зроблена спроба запропонувати в 

схематичному вигляді можливий спектр шляхів, реалізація яких сприятиме 

зростанню накопичень на досліджуваному підприємстві. Всі представлені в 



схемі потенційні можливості зростання прибутку заслуговують уваги.  

10. В заключному розділі роботи наведені рекомендації, щодо реалізації 

внутрішніх резервів  підвищення прибутковості на досліджуваному 

підприємстві. Серед них: зниження автотранспортних витрат, впровадження 

енергозберігаючих технологій (сонячного колектору), покращення  якості  

комплектуючих для виробництва друкованих плат, поширення асортименту 

виробництва побутових електроприладів, надання додаткових послуг 

стороннім організаціям на базі випробувальної лабораторії. 
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